

# 1:1, 四五战平“副班长”

一场生死之战终于以并不完美的平局草草收场。昨天下午,小雨过后的航海体育场凉风习习,在如此凉爽的“福地”,几乎被逼上绝境的河南四五仍未给热情不减中原球迷带来好心情,在与“副班长”陕西队的激烈对抗中,四五外援戈麦斯先入一球之后,还没有兴奋过来的球迷眼看客队鲁尼利用角球机会扳平比分,1:1的比分,让这两支难兄难弟谁也没有如愿。

身陷保级泥潭的豫陕哥俩之间,用不着动员就在场上展开了真刀真枪的肉搏。主场作战的河南四五由于后防大将赵鹏伤愈复出,重新起用三名高大后卫镇守后防,上轮遭“禁闭”的外援戈麦斯也重新复出。比赛开始后,利用主场之利的河南四五队大举进攻,不到1分钟,河南四五队左路进攻,在陕西禁区里一片混战被后卫踢出,跟上的陆峰远射打高,预示着四五进攻序幕的拉开。第17分钟,河南展开反击,左路获得角球机会,特兰切夫禁区内攻门,擦立柱飞出底线,险些打破场上的僵局。顶住四五队的攻势之后,客场作战的陕西队不断用反击威胁四五队的大门。第21分钟,陕西队开出角球,被守门员申彦华击出后,小个子10号黄勇30米开外大脚怒射,球似流星直接击中横梁,四

五队艰难逃过一劫。在双方的你来我往中,上半场两队互交白卷。

易地再战,在看台上遥控指挥的客队主帅成耀东用王云换下张鑫成,力求加强进攻。而四五队利用主场优势继续威胁对手,高潮出现在第52分钟,当时中场大将陆峰断球后直塞给外援戈麦斯,后者快速带球进入禁区,面对陕西队后卫夹防,冷静大力推射入网。1:0!可是四五队的兴奋劲刚刚过了3分钟,由于李昭楠解围不利,让对方赢得一个角球机会,由刚刚加盟陕西的外援鲁尼利用空中接力头球破门。

1:1,双方重新回到一起跑线上。此后不甘心平局的门文峰先后将功臣戈麦斯和快马刘翔换下,力图再有收获。但在此后一段时间,陕西队逐渐控制住中场。第80分钟,陕西队中路发动进攻,一记长传球直奔禁区,奥利维拉快速奔禁区后射门,门将申彦华化险为夷。补时阶段,成耀东象征性地换上名将李毅,只不过是保平的战术而已。

本轮比赛结束后,原定6月24日客场挑战天津队的比赛,由于让路国家队亚洲杯比赛,改为8月8日进行。

本报记者 刘超峰 文 唐强 图



## 门文峰：一分也能接受

未能得到期望的胜利,主教练门文峰自然心情不爽,不过对于得来不易的平局,门文峰还是能够接受。赛后第一时间走进新闻发布会现场的门文峰表情虽然凝重,但仍表现得相当到位。他说:“五连败之后取得一场平局,我想也可以接受。我们应该把位置定准,心态摆好,下面比赛才能做到更好。虽然今天比赛结果有点遗憾,领先时被对手扳平,暴露出防守上的问题。最近我一直在强调防守的问题,但还是出现问题。我们球员的个人能力还需要提高,整体上大伙很尽力,

我对打好下半场比赛充满信心。”

一场平局,让这两支难兄难弟都能接受。由于遭受中国足协的重罚,自始至终都在看台上遥控指挥的成耀东只能让助理教练参加新闻发布会,他说:“这场比赛谁都输不起,比赛中我们球员很好地贯彻了教练员的意图,在落后一球的情况下不急不躁,最终扳平比分,说明球员落后时心态成熟了。对于下半赛季,经过我们的调整之后,我们能取得更好的成绩。”

本报记者 刘超峰



## 止跌就好

五连败之后,河南四五费尽九牛二虎之力,终于从副班长陕西宝荣队身上讨到“可怜”的一分,拒绝连败颓势的延续,并赢得宝贵的喘息良机。虽然积分上继续压住陕西队,排名倒数第三,但从四五的表现来看,保级的警报依然没有解除,在接下来的一个多月的休整时间里,将留给四五宝贵的重新调整组合时间。能不能彻底走出保级的泥潭,这段时间的训练成果将直接决定四五下半个赛程的未来走势。

与陕西队之战,四五队输球则意味着全盘皆输。客队也是憋着一股劲,要与四五进行你死我活的肉搏战,三百多名从陕西赶来的球迷,始终作为客队的强大精神支柱,与球队共患难。好在1:1的结局,双方都能接受,四五拒绝连败,而陕西从客场捞到实惠的一分,也应该算是满意而归。

能够取得宝贵的平局,四五绝不能得意,相反,我们全队的每名队员必须认真反思。近几轮,从四五的首发阵容上来看,几乎每场比赛都很“新鲜”,其实这也是主帅门文峰不得已而为之的无奈之策,从金子杰、王阳,到小将于乐、张瑞等,门文峰不停地变换着阵容,试图找到最为合适的组合,而实际结果却相当不理想,连以往最为稳固的后防线也开始暴露脆弱的隐忧,上轮对长春亚泰,本轮对陕西,相对稳固后防线均出现致命的失误。本轮更是将一向稳定的守门员申彦华“闲置”,代之为基本功不够扎实的替补守门员申彦华。

前场的迟进告急,直接波及到后防,近几轮比赛表明,去年中甲最为稳定的外援特兰切夫已逐渐显露疲态,尤其是遇到速度极快、突破能力强的前锋,特兰的经验根本无技可施,以至于形成最后被对手绝杀。另一名高大后卫吴昊也是隐患重重,除了破门能力急剧下降之外,多次无谓的后场失误,都使四五处于十分被动的地步。李昭楠和姚冰两位特点鲜明的助攻王,已经很难见到边路高速突破的拿手好戏,这也直接导致四五进攻火力点的单一。昨天四五队的丢球,就是李昭楠忙中出错造成角球,从而被对手利用角球机会扳平。

打到现在的份上,四五并不是某个环节的问题,而是全方面的综合反映,从守门员、后防到中场,都必须进行“手术”。好在世界末日还没有到来,四五完全有触底反弹的可能。关键是如何利用这宝贵的休整时间,除了提高训练质量、寻求好枪之外,更重要的是如何提高全队的凝聚力和向心力,只要这些方面做好了,四五应该不会简单地停留在保级的苦海中,再前进一步也不是完全不可能的事。

刘超峰

## 中国台球巡回赛月底到郑州

本报讯(记者 刘超峰 通讯员 小葛)由中国台球协会主办,省社体中心、省台球协会承办的2007年中国职业斯诺克巡回赛“凯歌龙腾杯”第三站、第四站资格赛将于本月25日在河南龙腾台球俱乐部开杆。届时,包括梁文博、刘崧、庞卫国等国内知名选手以及全国各省的斯诺克高手将齐聚省会郑州,争夺7月中巡赛青海站的参赛资格,与“台球神童”丁俊晖一决高下。

本次比赛25日至29日在河南龙腾台球俱乐部举行中巡赛第三站的资格赛,27日至7月1日将在河南凯歌台球俱乐部举行中巡赛第四站的资格赛,我省台球协会的会员和各家省级台球俱乐部的会员将有幸现场观赏选手们精彩的表演。

另从省台球协会了解,为响应国家体育总局和省体育局关于“全民健身与奥运同行”的号召,省社体中心、省台球协会将从7月份开

始,联合10家省级台球俱乐部共同打造“河南省台球俱乐部巡回赛”。今年的比赛经过改革后,将分为职业组和业余组两个组别,职业组比赛的奖金将大幅度提高,总奖金有望列全国各省级赛事之首;业余组比赛将为我省台球爱好者提供一个广泛交流的平台,使更多的台球业余选手能够走进赛场,体验一下参赛的感觉,并有向职业选手学习和挑战的机会。

## NBL 下周决赛 河南男篮直指前三

“嘭、嘭、嘭……”篮球撞击地板的声音,“叭、叭、叭……”篮球穿过篮网的声音,“吱、吱、吱……”球鞋摩擦地板的声音,“呼、呼、呼……”球员喘气的声音,几种清脆而又振奋的声音构成了昨天下午省球类运动管理中心篮球训练馆的“主旋律”,在这种“主旋律”的“伴奏”下,河南男篮的小伙子们正在这里挥汗如雨。今天这群小伙子就将前往济源,下周三,他们将出现在济源篮球城的比赛场上,正式开始自己本赛季全国男子篮球联赛(NBL)决赛阶段的征程。

### 对手实力强,应对手段多

“明天就要出发了,今天只进行简单的训练,避免队员出现伤病。”河南男篮主教练刘云峰一边擦着头上的汗水,一边说。在本赛季NBL预赛重庆万州赛区的比赛中,河南男篮以小组第三的成绩获得出线权。虽然预赛阶段表现不错,但是刘云峰对于河南男篮即将开始的决赛仍然有些担心,“这次打决赛的几支球队实力都不弱,河北、天津、黑龙江、广东等队尤为突出。”刘云峰说。

本赛季NBL,河南男篮制定的目标是打进前三名,对此,刘云峰表示,虽然河南男篮此次将要面对的对手实力都不弱,但是经过预赛后的系统训练,队伍的进攻和防守都得到了提高。针对不同的对手,河南男篮也制定了专门的技战术。

### 老兵发挥稳定,新兵进步明显

与上赛季征战NBL联赛人手不够的窘况不同,征战本赛季NBL联赛的这支河南男篮可谓是兵强马壮。通过这一阶段的训练,崔磊、王占宇、田超、胡斌几位老队员的身体状况都不错,通过预赛以及训练的考验,几位老队员都有稳定发挥。

如果说老队员的稳定发挥是球队赢得比赛的根本保证,年轻队员的出色发挥则是球队赢得比赛的有益补充。商磊、丁磊、郭少华是本赛季出现在河南男篮中的新面孔。对于

这三个新兵,刘云峰介绍说:“通过预赛以及这段时间的训练,他们三人的表现不错,丁磊组织能力不错,商磊得分手段挺多,郭少华在篮下进攻不错。虽然他们在比赛场上的表现基本上没有大的问题,也没怯场,不过决赛毕竟不同于预赛和训练,即将开赛的NBL决赛,他们究竟发挥如何,还要通过比赛检验。”新加盟的外援华盛顿也是河南男篮的一个“新兵”,通过近一周时间的训练,逐渐找回了状态。他也表示,河南男篮是一支不错的球队,希望通过自己的努力帮助这支球队取得更多的胜利。

### 考球队更是考教练

即将开赛的本赛季NBL决赛对于河南男篮来说是一次“考试”,对于刚刚坐上河南男篮帅位的少帅刘云峰来说同样也是一次“考试”。面对即将到来的“考试”,身为主教练兼队员的刘云峰丝毫不敢放松:“压力确实挺大的,毕竟这是我第一次带队打这么重要的比赛,所以我一点也不能放松。我也要做好随时上场的准备。”

第一次以主教练的身份带队征战NBL,而且还要力争联赛前三名,这一切对于刘云峰来说确实是一个不小的考验。好在他的身边还有一位身经百战的老教练白玉生。得到这位曾经率领河南女篮在第九届全国运动会上取得第四名的功勋教练的帮助,自然让刘云峰身上的担子轻了不少,“白指导是一位经验丰富的优秀老教练,我们俩曾经在一起配合得很好,他在我的眼中就是一位仁慈的长者。他的指挥能力很强,特别是临场指挥的经验尤为丰富。从他身上我学到了很多。”即将开赛的NBL决赛,河南男篮这一少一老两个新当家就要走进考场,“我觉得我们能通过这次‘考试’搞定,至于最后结果,我们不能考虑太多,只要我们能顶着困难向前进,一定能得到一个让人满意的结果。”刘云峰最后说。

本报记者 陈凯文 唐强 图

## “冠军31脚”



30个队员互相绑着双脚,并非向前跑,迈着整齐的步伐奔向终点。昨日上午,“冠军31脚”中华少年团队跑大赛郑州赛区比赛在郑州九中举行,来自全市的16支小学生代表队参加了比赛。这种团队合作的集体运动让小队员受益匪浅。

据了解,“冠军31脚”中华少年团队跑大赛是由教育部、国家体育总局等部门主办的。根据赛事规定,每个队要派32名队员,其中30名队员参加比赛,另外两名队员作为替补。比赛开始前,只见30名跑队员站成一排,把自己的脚和相邻队员的脚绑在一起,这样就有了31只脚,这也是“冠军31脚”的由来。另外,每个队员双手互相抓着两边队员的肩膀,裁判员一声令下之后,30名队员同时向前跑,队员的跑步动作必须整齐,才能保证速度而且又不会摔倒。记者在比赛现场看到,虽然前期有些不适应,但随着比赛节奏的加快,小学生们也开始进入状态,最后,货钱街小学以10.06秒获得冠军,将于8月代表郑州参加全国的比赛。

“进行集体运动,需要的就是同学们互相帮助、互相信任,这对现在的小学生也是一种教育。”市教育局有关负责人表示,开展集体运动,一方面是想让学生锻炼身体,另一个重要的内容就是让小队员增强合作意识和团队精神。

本报记者 丁友明 覃岩峰 文/图

## 回眸 NBA2006—2007:失望篇

因为希望,所以就有失望。希望越大,失望也越大。本赛季,小牛队和火箭队曾是给我们以希望的球队,但这两支希望之星,到头来带给我们的却只有失望。“德国战车”德克·诺维茨基成为NBA历史上首位获得MVP称号的欧洲球员,但是荣誉光环却无法掩盖其“弱者”的本质,身为小牛队的当家,却未能带领这支常规赛之王闯过本赛季季后赛首轮,德克·诺维茨基让人无比失望。

上赛季总决赛失利的阴霾似乎在本赛季开赛之初依旧笼罩着小牛队,开赛初的4连败让小牛队很“尴尬”。不过,小牛队很快找到了感觉,连胜成了该队在本赛季常规赛的代名词。12连胜、13连胜、17连胜,小牛队创造了一项NBA纪录——本赛季三次取得12场以

上的连胜。小牛队也借此早早锁定了联盟第一的位置,季后赛拥有一切主场优势。因为有了常规赛“摧枯拉朽”,才有了我们寄予小牛队的无限希望。但现在回过头来看,小牛队和我们都忽视了一个重要环节,那就是常规赛不同于季后赛,常规赛之王不等于总冠军。而小牛队在常规赛末段“放水”勇士队,现在看来更像是一部美国版的“农夫与蛇”的故事。不过,这就是NBA,要么我胜,要么你亡。季后赛首轮遭遇勇士队,可以说小牛队并没有把这个靠自己“施舍”才闯进季后赛的对手放在眼里,过分的轻敌导致球队心态上的失衡,以至于被勇士队逼上绝路时,小牛队竟毫无办法应对,常规赛之王就这样成就了勇士队的“黑八奇迹”。与其说是失望再次眷顾了小牛队,还不如说是该

队自己把自己逼入了失望的。

伤病让上赛季的火箭队成了一支烂队,虽然本赛季,火箭队同样经历了伤病的困扰,但是穆大叔、霍二叔的“老树发新芽”,麦迪的爆发仍然帮助火箭队打出了联盟第五的不俗战绩。不过现在回过头来看,火箭队与小牛队犯了同样的毛病,盲目乐观,过于自信。当火箭队从爵士队手中夺得主场优势时,当火箭队在季后赛首轮2:0领先于爵士队时,火箭队依旧沉浸在常规赛的节奏中,而当回到主场的爵士队连扳两场的时候,曾经2:0领先被对手翻盘的噩梦无形再次笼罩在每一个“火箭人”的心头,心理的脆弱,加上老将体乏,再加上范甘迪的固执,火箭队最终的结局只能是让自己失望让别人失望。

本报记者 陈凯

